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Polona Tratnik i saradnici: Hair in vitro, 2010

Hair in vitro (2010) je deo četvorogodišnjeg transdisciplinarnog istraživanja u okviru kog je 
tim saradnika uzgajao kosu in vitro. Uzorak ljudskog tkiva sa kosom dobijaju od donora pu-
tem plastične operacje, i sprovode niz eksperimenata istražujući maksimalno trajanje života 
veštački uzgojenog biomaterijala, odvojenog od ljudskog tela u visokokontrolisanim labora-
torijskim uslovima. Praćenje uživo je obezbeđeno vizuelizacijom u vremenu. Monitoring se 
izvodi sekvencionim fotografi sanjem uzoraka koje pokazuje kako se posmatrane ćelije dele 
i formiraju kosu. Eksperime-nti uključuju eliminaciju matičnih ćelija iz uzoraka i testiranje 
uticaja matičnih ćelija na kulture kose i pripadajućih ćelija kože. 

Projekat je struktuiran rizomski na nekoliko nivoa i povezuje tehnonauke sa heterogenim 
umetničkim strategijama kao i sa humanističkim istraživanjima inženjeringa tkiva i kao soci-
jalno veoma aktuelnih polja biotehnologije koja obećavaju revolucionarne ishode, pogotovo 
u domenu medicine i estetske hirurgije. Projekat takođe refl ektuje hibridizaciju umetnosti, 
humanističkih nauka i tehonauke koja je danas u opadanju. Tim autora-izvođača je foku-
siran na istraživački proces i konzistentno vezivanje polja, uz harmonizaciju heterogenih 
interesa. Rad nije orijentisan na proizvodnju gotovih proizvoda, artefakata za kontemplaciju 
posmatrača, već na otvaranje istraživačkog procesa kao i čitavog diskursa javnosti u razli-
čitim prilikama. Ciljevi projekta su predočavanje biotehnoloških potencijala široj publici, 
realizacija specifi čnih ciljeva interesantnih sa biotehnološkog, umetničkog i drugih aspekata 
i diskutovanje srodnih tema od izuzetne važnosti za savremeno individualno društvo.

URL: www.horizonti.net

Tim: doc. dr. Polona Tratnik (vođa projekta, umetnost i humanističke nauke), doc. dr Miomir 
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tehnologija), Živa Marinko (biotehnologija), Aleš Leskovšek, dr med., spec. plast., rec., aesthet. 
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